
 

УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

Факултет Финансово счетоводен на УНСС 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

1. Дата на провеждане на заседанието: 15.02.2023 г. 

 

2. Място на провеждане на заседанието: хибридно – в УНСС, кабинет 1051 и онлайн в 

електронната платформа MS Teams.   

 

3. Списък на участниците в заседанието: проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-

Праматарова – председател, доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-Сланчева, гл. ас. д-р Николина 

Красимирова Николова, гл. ас. д-р Нели Константинова Попова, гл. ас. д-р Явор Храбринов 

Башев, г-н Бойко Стойчев Костов, д.е.с. – председател и член на ИДЕС – представител на 

практиката, и г-н Емил Асенов Евлогиев, д.е.с. – член на Сметната палата – представител на 

практиката. 

 

4. Дневен ред: 

№  Тематични обсъждания, въпроси, анализи Докладва 

 

 

т. 1. Обсъждане на въпроси, касаещи дейността на 

ФКООК на ФСФ, в резултат от проведена среща на 

Комисия за осигуряване и оценяване на качеството 

(КООК) на УНСС относно системата за управление на 

качеството (СУК) на 11 януари 2023 г. на УНСС от 

проф. д-р Елка Василева, председател на КООК на 

УНСС и заместник-председател на Съвета по качество 

на УНСС, и проф. д р Матилда Александрова-

Бошнакова, заместник-ректор по учебната дейност на 

УНСС и председател на Съвета по качество на УНСС. 

Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

 

 

т. 2. Обсъждане на въпроси, свързани с анкетни 

проучвания сред студентите на ФСФ за зимния 

семестър на учебната 2022/2023 година.  

Гл. ас. д-р Нели Константинова 

Попова 

Гл. ас. д-р Николина Красимирова 

Николова 

Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев 

 
т. 3. Обсъждане и приемане на доклади по катедри 

относно изпълнението на план-графици за атестиране 

Гл. ас. д-р Нели Константинова 

Попова  

ПРОТОКОЛ  

№ 9/15.02.2023 г. 

от проведено заседание на Факултетна комисия за осигуряване и оценяване на 

качеството (ФКООК) 



на академичния състав на катедрите през зимния 

семестър на учебната 2022/2023 г. 

Гл. ас. д-р Николина Красимирова 

Николова 

Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев 

 

т. 4. Обсъждане и приемане на доклади по катедри за 

посещенията и оценките на асистентите от титулярите 

на дисциплините и на резултатите от тях.  

Гл. ас. д-р Нели Константинова 

Попова 

Гл. ас. д-р Николина Красимирова 

Николова 

Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев 

 

т. 5. Обсъждане на информация за събраните 

доказателства за поддържане на контакти с бизнеса, 

организиране на съвместни инициативи, комуникация с 

асоциации на завършилите студенти, изпълнение на 

съвместни проекти. 

Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

Доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-

Сланчева 

Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев 

 

т. 6. Обсъждане и анализ на включването на студенти в 

изследователска дейност и набелязване на мерки за 

насърчаване на тази дейност. 

Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

 
т. 7. Обсъждане на развитието на електронизацията на 

учебния и изследователския процес.  

Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

 

т. 8. Обсъждане на информация за участия на 

преподаватели от ФСФ в предавания на средствата за 

масово осведомяване. 

Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

 

т. 9. Обсъждане на публикации в печата и в други медии 

за образователните и научноизследователските 

възможности на академичния състав, студентите и 

докторантите от ФСФ.   

Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

 т. 10. Текущи. 
Проф. д-р Силвия Трифонова 

Трифонова-Праматарова 

 

  



 

5. Изводи, становища, решения: 

Изводи, становища, решения 

Извод от обсъждането по т. 1: Обсъдени бяха въпросите, касаещи дейността на ФКООК на ФСФ, в 

резултат от проведената на 11 януари 2023 г. среща на КООК относно системата за управление на 

качеството (СУК) на УНСС от проф. д-р Елка Василева, председател на КООК на УНСС и заместник-

председател на Съвета по качество на УНСС, и проф. д р Матилда Александрова-Бошнакова, заместник-

ректор по учебната дейност на УНСС и председател на Съвета по качество на УНСС. Бяха обсъдени 

предстоящите през 2023 г. дейности по акредитацията в УНСС и работата на факултетните комисии за 

осигуряване и оценяване на качеството, в т.ч. и на ФКООК. На тази среща ФСФ бе представен като 

добър пример сред факултетите в УНСС относно актуализирането на Целите по качеството на ФСФ за 

2023 г., актуализираните планове за работа и наличните протоколи от всички проведени заседания на 

ФКООК в университетския портал – Интранет. 

Извод от обсъждането по т. 2: Обсъдени бяха въпроси, свързани с анкетни проучвания сред студентите 

на ФСФ за зимния семестър на учебната 2022/2023 година. В УНСС се прилага Методиката за оценка 

на качеството на образователния процес от студентите в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ на базата 

на единна специализирана анкетна карта. Обобщените резултати от проведените в края на всеки 

семестър анкети със студенти за всеки един преподавател се предоставят на ръководителя на 

съответната катедра в срок до един месец след приключване на анкетирането. Информацията е 

предоставена на ръководителите на трите катедри и на председателя на ФКООК на ФСФ. Резултатите 

от проведената в края на зимния семестър на учебната 2022/2023 година оценка на качеството на 

образователния процес от студентите в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“, обучаеми във ФСФ, на 

базата на единна специализирана анкетна карта, се използват при атестирането на академичния състав 

на катедрите във ФСФ съгласно Правилника за атестиране на академичния състав на УНСС е в сила от 

20 септември 2021 г., приет с решение на Академичния съвет № 4/07.07.2021 г. и изменен и допълнен с 

решение на Академичния съвет № 5/10.11.2021 г. Информацията е документирана и се съхранява в 

трите катедри и в деканата на ФСФ. В обсъжданията по тази точка от дневния ред се включиха активно 

г-н Бойко Стойчев Костов, д.е.с. – председател и член на ИДЕС – представител на практиката във 

ФКООК, и г-н Емил Асенов Евлогиев, д.е.с. – член на Сметната палата – представител на практиката 

във ФКООК. Представителите на практиката във ФКООК г-н Бойко Стойчев Костов, д.е.с. и г-н Емил 

Асенов Евлогиев, д.е.с. отправиха препоръка към ректорското ръководство на УНСС да предоставя 

резултатите от проведените оценки на качеството на образователния процес от студентите в ОКС 

„бакалавър“ и ОКС „магистър“ на факултетните комисии за осигуряване и оценяване на качеството.  

Извод от обсъждането по т. 3: Бяха обсъдени докладите, представени от отговорниците от трите катедри 

относно изпълнението на план-графици за атестиране на академичния състав на катедрите във ФСФ 

през зимния семестър на учебната 2022/2023 г. Докладите бяха обсъдени и приети с единодушие от 

всички присъстващи. Докладите се съхраняват в трите катедри и в деканата на ФСФ. 



Извод от обсъждането по т. 4: Бяха представени резултатите от вътрешния одит на младшия състав от 

титулярите на дисциплините за трите катедри във ФСФ от отговорниците от катедрите. Направено беше 

обсъждане на докладите по катедри и оценките на асистентите от титулярите на дисциплините. 

Резултатите се използват и при атестирането на академичния състав. Информацията е документирана и 

се съхранява в трите катедри и в деканата на ФСФ. 

Извод от обсъждането по т. 5: Бяха обсъдени събрани доказателства за поддържане на контакти с 

бизнеса, съвместни инициативи, научни и образователни събития и форуми, комуникация с асоциации 

на завършилите студенти и изпълнение на съвместни проекти. В обсъжданията по тази точка от дневния 

ред се включиха активно г-н Бойко Стойчев Костов, д.е.с. – председател и член на ИДЕС – представител 

на практиката във ФКООК, и г-н Емил Асенов Евлогиев, д.е.с. – член на Сметната палата – представител 

на практиката във ФКООК. Г-н Бойко Стойчев Костов, д.е.с., акцентира върху провеждането на 

съвместни мероприятия между ФСФ и Института на дипломираните експерт-счетоводители в България 

(ИДЕС) като следните две:  

Първо, проведена Кръгла маса на тема „Делото на проф. д.ик.н. Михаил Динев и бъдещето на контрола“ 

на 15 декември 2022 г. в УНСС точно на рождения ден на проф. д.ик.н. Михаил Динев. В кръглата маса 

присъстват всички ръководители на контролните институции в държавата, представители на 

Министерство на финансите, НАП, НОИ, ИДЕС, АДФИ, КФН, КПНРО, ректори на университети и 

висши училища, преподаватели, студенти и докторанти. 

Второ, представяне на книгата на ИДЕС – Сборник „Институтът на заклетите експерт-счетоводители в 

България и неговите председатели (1931-1948)“, проведено на 9 ноември 2022 г. като част от 

Университетската седмица на книгата в УНСС, съвместно с катедра „Счетоводство и анализ“ на ФСФ. 

Автори на задълбоченото историческо изследване са чл.-кор. проф. д.и.н. Иван Русев, проф. д-р Стоян 

Стоянов (УНСС), доц. д-р Камелия Савова-Симеонова (УНСС). Те представят книгата, заедно с нейните 

рецензенти проф. д.н. Пенчо Пенчев и доц. д-р Антон Свраков. На премиерата на книгата присъстват 

представители на контролните институции в държавата, представители на министерства, НАП, НОИ, 

ИДЕС, АДФИ, КФН, КПНРО, други университети и висши училища, преподаватели, студенти и 

докторанти. 

Извод от обсъждането по т. 6: Беше направен анализ на включването на студенти в изследователска 

дейност. Поддържат се непрекъснати контакти на преподаватели със студенти от ОКС „бакалавър“ и 

ОКС „магистър“ във ФСФ по отношение на участието им в научноизследователска работа. Беше 

отправена препоръка към трите катедри за насърчаване включването на студенти в изследователската 

дейност.  

Извод от обсъждането по т. 7: Отчетен беше напредък в дигитализацията на учебната и 

научноизследователската работа през зимния семестър на учебната 2022/2023 година. Този напредък е 

във връзка с провеждането на хибридно (присъствено и неприсъствено) обучение, хибридно  

провеждане на публични лекции, семинари, форуми, конференции и др. По време на заседанието беше 

обсъден и отчетен прогресът в електронизацията на учебния и изследователския процес във факултета.  

Извод от обсъждането по т. 8: Беше обсъдена информация за участия на преподаватели от ФСФ в 

предавания на средствата за масово осведомяване. Информацията е документирана и се съхранява в 

деканата на ФСФ. Отчетен е прогрес в това отношение с участието на редица преподаватели от ФСФ в 

рубриките на БТА и в другите средства за масово осведомяване.  

Извод от обсъждането по т. 9: Бяха обсъдени публикации в печата и в други медии за образователните 

и научноизследователските възможности на академичния състав, студентите и докторантите от ФСФ. 

Отчетен е напредък и в това отношение, като редица преподаватели от ФСФ участват в рубриките на 



БТА и в други средства за масово осведомяване. Информацията е документирана и се съхранява в 

деканата на ФСФ. 

Извод от обсъждането по т. 10: Бяха обсъдени въпроси във връзка с оперативната работа на ФКООК. 

Поддържа се постоянна комуникация в присъствена и в електронна среда между членовете на 

комисията. С отпадането на епидемичната обстановка в страната се осъществяват присъствени срещи 

между членовете на комисията. Бяха обсъдени и бъдещи задачи за изпълнение от членовете на ФКООК. 

 

Председател: проф. д-р Силвия Трифонова-Праматарова                 

(Име, фамилия) (подпис) 


